

# રાજ્યમાં ૨૪ કલાકમાં મેઘાના જોરમાં ઘટાડો

**સિંહોરમાં સૌથી વધુ પાંચ ઈંચ વરસાદ : પાછલા ૨૪ કલાકમાં દક્ષિણ ગુજરાત લગભગ તમામ જિલ્લામાં હળવાથી સામાન્ય વરસાદ થયો છે**

અમદાવાદ, તા. ૧૨ મેઘરાજીએ બીજા રાઉન્ડમાં ધમકાદાર બેટિંગ કર્યા બાદ હવે શાંત પડ્યો છે. બીજા રાઉન્ડમાં સૌરાષ્ટ્ર, દક્ષિણ ગુજરાત અને ઉત્તર ગુજરાતમાં ભારે વરસાદ થયા બાદ ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ ભાવનગરના સિંહોરમાં ૫ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. મંગળવારના સવારના ૬ વાગ્યાથી બુધવારના સવારના ૬ વાગ્યા સુધીમાં ૨૪ કલાકમાં સૌરાષ્ટ્ર સહિત દક્ષિણ ગુજરાતમાં સામાન્ય વરસાદ થયો છે. ૧૪ જેટલા તાલુકામાં ૫૦૬૬ કરતા વધારે વરસાદ થયો છે. રાજ્યમાં પાછલા ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ વરસાદ ભાવનગરના સિંહોર તાલુકામાં ૧૨૮૬૬ (૫ ઈંચ) જ્યારે બીજા નંબરે સૌથી વધુ વરસાદ ઉમરપાડામાં ૧૦૦૬૬ (૩.૮ ઈંચ) વરસાદ થયો છે. આ સિવાય દક્ષિણ ગુજરાતના તાપીના વાલોડ (૮૦૬૬), વલસાડના કપરાડા (૮૦૬૬), છોટાઉદેપુરના બોડેલી (૭૨૬૬), સુરતના પલસાણા (૬૮૬૬) વરસાદ થયો છે. જ્યારે સૌરાષ્ટ્રના ભાવનગરના ઉમરપાડા તાલુકામાં પણ હળવો વરસાદ નોંધાયો છે. તારીખ ૧૦મી જુલાઈએ મેઘરાજીએ ઉત્તર ગુજરાતને

# પેટર્ન બદલાતા કચ્છ-સૌરાષ્ટ્રમાં વધુ વરસાદ

**હજુ ચોમાસું બે મહિના જમશે! : દક્ષિણ ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં રાજ્યનો સૌથી વધુ વરસાદ પડ્યો છે, અહીં અત્યાર સુધીમાં ૩૪.૫ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે**

અમદાવાદ, તા. ૧૨ હાલ ઉત્તર ભારતમાં ભારે વરસાદ જોરદાર તબાહી મચાવી છે. અહીં અત્યાર સુધીમાં ૮૧ લોકોનાં મોત થયા હોવાના રિપોર્ટ સામે આવ્યા છે. બીજી તરફ, ગુજરાતમાં પણ વરસાદ કેટલાંક વિસ્તારોમાં ધબધબાટી બોલાવી છે. જો સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છની વાત કરવામાં આવે તો આ વિસ્તારોને શુષ્ક અને અર્ધ શુષ્ક માનવામાં આવે છે. ખાસ કરીને અહીં પીવાના પાણીની પણ ભારે તંગી છે. ત્યારે આ વખતે વરસેલા વરસાદે સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છને તરબોળ કરી દીધું છે. છેલ્લાં ૨૦ વર્ષની સરખામણીમાં અહીં સૌ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. તેમ છતાં કેમ અહીં પીવાના પાણીની તંગી એવી ને એવી જ હોય છે? કારણ કે અહીં અનેક વિસ્તારો એવા છે કે જ્યાં પાણીનો સંગ્રહ કરવો એ જ મોટી સમસ્યા છે. બીજી તરફ, સરકારી રેકોર્ડમાં પાણીની સપાટીના સ્તરમાં સુધારો થયો હોવાની વાત છે. બીજી તરફ, નિષ્ણાંતોનું માનીએ તો તેઓ આ ઘટનાને વરસાદની પેટર્નમાં ફેરફાર માની રહ્યા છે. જેના કારણે રાજ્યમાં સતત વરસાદ પડી રહ્યો છે. આ વર્ષે બિપોર જોય સાચકલોન પણ ટાટક્યું હતું અને એના કારણે અનેક વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ પણ પડ્યો હતો. જેના કારણે આ વર્ષે બિપોર જોય પણ અતિવૃષ્ટિનું એક કારણ ગણાવી શકાય છે. તો સૌરાષ્ટ્રના ૧૧ જિલ્લાઓમાં સિઝનનો ૬૫ ટકા તથા કચ્છ જિલ્લામાં ૧૧૨ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. તો ગુજરાતમાં સિઝનનો ૪૦ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે દક્ષિણ ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં રાજ્યનો સૌથી વધુ વરસાદ પડ્યો છે. અહીં અત્યાર સુધીમાં ૩૪.૫ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. જો કે, ચોમાસાને હજુ બે મહિનાનો

સમય બાકી છે. ત્યારે એવી પણ આશા છે કે, આ વખતે હવે સામાન્ય વરસાદ પડી શકે છે. તો અલ નીનો પણ સક્રિય બની શકે છે. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે, પશ્ચિમ મધ્ય ભારત પર તેની અસર પડી શકે છે. જો કે, મંગળવારે શહેરમાં થોડો તડકો નીકળ્યો હતો અને લોકોને પણ ભારે બફારાનો અહેસાસ થયો હતો. અમદાવાદમાં મંગળવારે ૩૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ મહત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું. જે સોમવાર કરતા બે ડિગ્રી વધારે હતું. તો આ વખતે અમદાવાદમાં સિઝનનો ૫૦ ટકા જેટલો વરસાદ પડી ચૂક્યો છે. ત્યારે એવી પણ આગાહી કરી છે કે, આગામી ચાર દિવસ સુધી હળવોથી મધ્યમ વરસાદ પડી શકે છે. પાછલા અઠવાડિયામાં કચ્છ, સૌરાષ્ટ્ર અને ઉત્તર તથા દક્ષિણ ગુજરાતમાં ભારે વરસાદ પડ્યો હતો.

# મગફળીનો મણનો ૧૭૩૧ રૂપિયા બોલાયા

રાજકોટ, તા. ૧૨ રાજકોટ બેડી યાર્ડમાં મગફળીની જૂજ આવક વચ્ચે ભાવ ઓલ ટાઈમ હાઈ પહોંચ્યો છે. એક મણ મગફળી ૧૭૩૧ રૂપિયાના ભાવે વેચાઈ છે. ઉનાળુ પાકના નુકસાન ને પગલે ભાવમાં ઉછાળો જોવા મળ્યો છે. નવી સિઝનની મગફળીની આવક નવરાત્રીના આસપાસ થશે. યાર્ડમાં જીણી અને ક્રીડની બંને મગફળી મળી ફલ ૬૬૦ કિલોગ્રામ આવક નોંધાઈ હતી. મગફળીના ભાવ વધતા સીંગતેલમાં પણ ભાવમાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. સીંગતેલના ડબ્બાનો ભાવ ૩૦૦૦ ને પાર પહોંચ્યો છે.

તેલીબિયાનો વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે મલેશિયા અને શિકાગો એક્સચેન્જમાં વધુ હલચલ જોવા મળી નથી. દેશના બેંકનો દ્વારા ગત વર્ષના સોયાબીન હજુ વેચાયું નથી. આ સિવાય આફ્રિકન દેશોમાંથી ૪,૮૦૦-૫,૦૦૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોગ્રામ ભાવે સોયાબીન બીજ (તેલીબિયા)ની આયાત કરવામાં આવી રહી છે. જે સ્વદેશી પાદ્યનેલ અને તેલીબિયાનો વધુ વપરાશ ન થવા દેવાની પરિસ્થિતિનું નિર્માણ કરશે. ફ્રાન્કફોર્ટ પર વાચદાના વેપારમાં કપાસિયા તેલ કેક (તેલીબિયા)કે પશુઓના ચારા માટે



બોપલ ગામ ચાર રસ્તા પાસે પડી ગયેલ ખાડામાં ટ્રાક્ટિક બુથ પડી ગયું હતું.



સતત વરસાદના કારણે શહેરનું વાતાવરણ નયનરમ્ય બન્યું છે. ચારકોર લીલાતરી છવાઈ ગઈ છે. ધરતીએ જાણે લીલી ચાદર ઓડી હોય તેવા દેશ્યો જોવા મળી રહ્યા છે. એકદમ ખીલી ઉઠેલી પ્રકૃતિના સાનિધ્યમાં રાષ્ટ્રીય પક્ષી મોરને મોજેમોજ પડી ગઈ છે. પુનિવનનમાં કસરત અને યોગ કરતા વસાહતીઓની આસપાસ મોર નિર્ભિકપણે ફરી પ્રકૃતિનો આનંદ માણી રહ્યા છે.

# હિમાચલપ્રદેશ કુદરતી આફતને કારણે ૧૪ જેટલા ગુજરાતીઓ ગુમ થયા

અમદાવાદ, તા. ૧૨ હિમાચલ પ્રદેશમાં જળ પ્રલયની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. કુદરતી આફતમાં અનેક લોકોનાં મોતના સમાચાર મળી રહ્યાં છે. દેશના ટોચના પ્રવાસન સ્થળોમાંથી એક એવા હિમાચલ પ્રદેશમાં ભારે વરસાદને કારણે સ્થિતિ વણસી રહી છે. નદીઓમાં પૂર અને ભૂસ્ખલનને કારણે વાહનવ્યવહાર સંરૂપે ઠપ્પ થઈ ગયો છે. પર્વતો પરથી જાણે આફત વહેતી હોય તેમ નદીઓમાં પૂર જોવા મળી રહ્યાં છે. અનેક પુલ અને રસ્તાઓ ધોવાઈ ગયા છે. આ કુદરતી આફતમાં અનેક પ્રવાસીઓ પણ અટવાયા છે. આ પ્રવાસીઓમાં ગુજરાતના પણ અનેક લોકો ફસાયા છે અને તેઓને ત્વરિત મદદ કરે તેવી માગણી ગુજરાત કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ શક્તિસિંહ કરી છે. ગુજરાત કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ શક્તિસિંહે જણાવ્યું કે હિમાચલમાં ૧૪ જેટલા ગુજરાતીઓ પણ મૃત થયા છે, ગુમ થયેલા આ લોકોમાં મોટાભાગના યુવાનો છે, જેઓ બાઈક લઈને હિમાચલ ફરવા નિકળ્યા હતા. હું રાજ્ય સરકારને અપીલ કરું છું કે આ તમામ યુવાનોની મદદ માટે તાકાલિત

# અલથાણ વિસ્તારના બંગ્લોડમાં ૪૮ તોલા સોનાની ચોરી થઈ

સુરત, તા. ૧૨ વેસુ હીના બંગ્લોડમાં ૪૮ તોલા સોનાની ચોરી કરવાના કેસમાં પોલીસે તપાસ કરીને કાનપુરથી ચાર આરોપીઓને પકડી પાડ્યા છે. અલથાણ પોલીસની હદમાં આવેલી હીના બંગ્લોડમાં ગત તા. ૩૦મી જૂને તસ્કર બંગ્લાની ટેરેસ ઉપરની રલાઈડીંગ બારી ખોલી રૂમમાં પ્રવેશ્યો હતો. અને કબાટમાંથી સોનાના દાગીનાની ચોરી કરી નાસી ગયો હતો. આ અંગે ફરિયાદ નોંધી તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હતી. પોલીસે સીસીટીવીમાં ચોરની ઓળખ કરી તે ચોર આઈ ચોરીના ગુનામાં પકડાયેલો ભોલાસીંગ હોવાની જાણ થઈ હતી. આરોપી ભોલાસીંગના ઘરે જઈ તપાસ કરતા મળી આવ્યો નહોતો. તેનો મોબાઈલ પણ બંધ હતો. બાદમાં પોલીસ તપાસમાં આરોપી તમામ ચોરીનો મુદ્દામાલ લઈ વેચવા માટે ઉત્તર પ્રદેશ લઈ નાસી ગયો હોવાની માહિતી મળી હતી. અલથાણના પીએસઆઈ વી.કે.પાટીલ અને તેમની ટીમ ઉત્તરપ્રદેશ ખાતે રવાના થઈ હતી. અને આરોપીઓનું લોકેશન ટ્રેસ કરી કાનપુર ખાતેના મુસાનગર, નયાપુરવા ગામ પાસેના હનુમાન મંદીર પાસેથી આરોપી વિમલસીંગ ઉર્ફે ભોલાસીંગ મહેન્દ્રસીંગ જાતે ઠાકુર, બંટી જયસીંગ જાતે ઠાકુર, બીનુકુમાર ગંગાપ્રસાદ કેવટ અને સજ્જન છોટેલાલ કેવટને રોકડા ૨૨ લાખ તથા સોના, ચાંદીના દાગીના તથા મોબાઈલ સાથે પકડી પાડ્યા હતા.

# ગાંધીનગરમાં ઈન્ડિયન ઓરિટ એન્ડ એકાઉન્ટ્સ ડિપાર્ટમેન્ટના નવા કાર્યાલયનું ભૂમિપૂજન

**IAAD કચેરી ગાંધીનગર ખાતે સ્થળાંતર થતાં રાજ્ય સરકારના વિભાગો અને AG વચ્ચે સંવાદ-સંકલન વધશે અને સમય-નાણાની ઊચત યશે : શ્રી ગિરીશ ચંદ્ર મુર્મૂ**  
ગાંધીનગર, તા. ૧૨ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગાંધીનગર ખાતે ઈન્ડિયન ઓરિટ એન્ડ એકાઉન્ટ્સ ડિપાર્ટમેન્ટના નવા કાર્યાલયનું ભૂમિપૂજન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે તેમણે જણાવ્યું હતું કે, CAG અને સરકાર સામસામે હોવાની વર્ષો જૂની માન્યતા બદલીને CAG સરકાર સાથે સાથે રહે તેમજ CAGના સૂચનોને પોઝિટિવ એપ્રોચથી સ્વીકારવાની કાર્યપ્રથા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં સરકારે અપનાવી છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, વડાપ્રધાનશ્રીએ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતાં ત્યારથી કેંગ દ્વારા કરવામાં આવતાં ઓરિટના સૂચનોને હંમેશા હકારાત્મક રીતે લીધા છે. એટલું જ નહિ, સુદેઠ નાણાંકીય વ્યવસ્થાપનથી પ્રજાના નાણાનો વિકાસકામો માટે સુચારૂ ઉપયોગ કર્યો છે. તેના પરિણામે આજે ગુજરાતે તમામ ક્ષેત્રોમાં અભૂતપૂર્વ પ્રગતિ સાધી છે. વર્ષ ૧૯૯૫માં રાજ્યનું બજેટ માત્ર ૧૨ હજાર કરોડ રૂપિયા હતું તે વધીને આ વર્ષે ૭ લાખ કરોડથી પણ વધુનું થયું છે, જે રાજ્યના નાણાંકીય વ્યવસ્થાપન અને કરકસરપૂર્વકના વહીવટની સાબિતી છે. ભારતના નિયંત્રક અને મહાલેખાપરીક્ષક શ્રી ગિરીશ ચંદ્ર મુર્મૂએ પ્રસંગોચિત ઉદ્બોધનમાં કહ્યું કે, ઈન્ડિયન ઓરિટ એન્ડ એકાઉન્ટ્સ ડિપાર્ટમેન્ટની કચેરીનું ગાંધીનગર ખાતે સ્થળાંતર થવાથી રાજ્ય સરકાર અને વિભાગ વચ્ચે સંવાદ-સંકલન વધશે અને સમય-નાણાની ઊચત યશે. તેમજ રાજ્ય સરકાર અને વિભાગ વચ્ચે સમયસર જવાબ રજૂ કરવા અને ચર્ચા કરવા માટે સમય ઘટશે. આથી ઓરિટ સંબંધિત અગાઉના પડતર પ્રશ્નોનું પણ વહેલી તકે નિરાકરણ આવશે. તેમજ પરસ્પર પત્ર-વ્યવહાર અને તાલમેલ અંગેની કઠણાઈ ઘટશે તથા અધિકારીઓના સમય અને પ્રવાસ ખર્ચમાં પણ બચત થશે.

# રીમોન્ડ

આ કેસમાં સંડોવાયેલ કોઈ વ્યક્તિને છોડવામાં આવશે નહી. પુખ મોટા પ્રમાણમાં દસ્તાવેજો અને પુરાવાઓ છે તપાસ બાદ કેટલાક કેસોનું કોંભાડ છે તે અંગે જાણ થશે. એસ.કે.લાંગાની મિલકત પર નજર કરીએ તો જુનાગઢમાં ચાર બંગલા, તેઓની માતરમાં જમીન છે. તેઓની કોંભીકજનો નામે અમદાવાદ આસપાસ જમીન આવેલી છે. તેમજ એક રાઈસ મીલ અને ફેબ્રિક હુકાનોનો સમાવેશ થાય છે. તે ઉપરાંત એક કંપનીમાં પણ ભાગીદાર હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. ત્યારે આ કોંભાડમાં કોની કોની સંડોવણી છે, કંઈ મિલકતમાં સરકારને આર્થિક નુકશાન પહોંચાડવામાં આવ્યું છે. તેઓએ આર્થિક લાભ મેળવ્યો છે કે કેમ, જો લાભ મેળવ્યો છે, તો કંઈ જગ્યાએ રોકાણ કર્યું છે. આ ઉપરાંત તેમની અપમાણસર મિલકત અને તેઓએ આચરેલા કોંભાડની વધુ વિગતો તપાસ બાદ સામે આવી શકે છે.

# રાધનપુરમાં ગંદકીની સમસ્યાને લઈને મહિલાઓનો હલ્લાબોલ

રાધનપુરમાં ગંદકીની સમસ્યાને લઈને મહિલાઓનો હલ્લાબોલ મચાવ્યો છે. પાટણ જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ સહિત સ્થાનિક મહિલાઓએ હલ્લાબોલ કરતા મળભગાટ મર્યો છે. ચીફ ઓફિસરની ચેમ્બરમાં કચરો ઠાલવી હાથ હાથના સુતોચાર સાથે મહિલાઓએ વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. રાધનપુર શહેરના વહીવાર ગોડાઉન પાસેના પાટણ, તા. ૧૨ રાધનપુરમાં ગંદકીની સમસ્યાને લઈને મહિલાઓનો હલ્લાબોલ મચાવ્યો છે. પાટણ જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ સહિત સ્થાનિક મહિલાઓએ હલ્લાબોલ કરતા મળભગાટ મર્યો છે. ચીફ ઓફિસરની ચેમ્બરમાં કચરો ઠાલવી હાથ હાથના સુતોચાર સાથે મહિલાઓએ વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. રાધનપુર શહેરના વહીવાર ગોડાઉન પાસેના

**નીલગાયનો અડ્ડો**  
સુંબેશ અચાનક જ આટોપી લેવામાં આવી હતી. નીલગાય ગમે ત્યારે માર્ગ વચાળે કુદી પડતા વાહનચાલકો ગમે ત્યારે જાનલેવા અકસ્માતનો ભોગ બને તેમ છે. શહેરના વન આરક્ષિત વિસ્તારમાં પણ નીલગાયનો વસવાટ જોવા મળે છે. સે-૮ ના રહીશોના ઘર પાસે પણ નીલગાય આટા મારતી જોવા મળે છે જેના લીધે સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં દોડતા વાહનો પણ અકસ્માતનો ભોગ બની રહ્યા છે. અગાઉ પણ અનેકવાર નીલગાયના લીધે જોખમતી માર્ગ સલામતીને અનુલક્ષીને રખડતા ગાય અને આખલા સહીત નીલગાયના ત્રાસમાંથી સેક્ટરવાસીઓને મુક્ત કરવા માટે પણ અનેકવાર રજુઆત કરવામાં આવી છે. જે કે કોર્પોરેશન અસ્તિત્વમાં

# જ્યાં સીસીટીવી હશે ત્યાં જ એસેસમેન્ટ સેન્ટર આપવામાં આવશે

અમદાવાદ, તા. ૧૨ રાજ્યની સૌથી મોટી ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં કથિત પેપર ગુમ થવાના કાંડ બાદ હવે સમગ્ર મામલે તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. કથિત પેપર ગુમ થવાને લઈ શિક્ષણ વિભાગે ગુજરાત યુનિવર્સિટી પાસે રિપોર્ટ માગ્યો છે. યુનિવર્સિટી દ્વારા શિક્ષણ વિભાગને સમગ્ર ઘટનાનો રિપોર્ટ સોંપવામાં આવશે. મહત્વનું છે, યુનિવર્સિટીના એસેસમેન્ટ સેન્ટરના બે સિક્કોરિટી ગાર્ડને હટાવી દેવામાં આવ્યા છે. એસેસમેન્ટ સેન્ટરના કોઓર્ડિનેટર સહિત બે કર્મચારીઓને જવાબદારીમાંથી મુક્ત કરી દેવાયા છે. આ કથિત પેપર કાંડ બાદ યુનિવર્સિટીનું તંત્ર સાબરુ થયું છે અને પરીક્ષા માટે નવી લાવવાની જાહેરાત કરી છે. જ્યાં CCTV હશે ત્યાં જ એસેસમેન્ટ સેન્ટર આપવામાં આવશે. પેપર તપાસ થશે ત્યાં પોલીસ

# બંદોબસ્ત ગોંડવણે

કોરોન્ટરને અમદાવાદ બહાર કોઈ જવાબદારી ના સ્વીકારવા સૂચના અપાશે. ઉલ્લેખનીય છે, યુનિવર્સિટીએ સમગ્ર મામલે પોલીસ ફરિયાદ પણ નોંધાવી છે. ગત રોજ ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં સંલગ્ન કોલેજોની BSC નર્સિંગના ફાઈનલ વર્ષ એટલે કે ચોથા વર્ષની પરીક્ષામાં આ કોંભાડ થયું હોવાના આક્ષેપ લાગ્યા છે. બંદોબસ્ત ગોંડવણે. કોરોન્ટરને અમદાવાદ બહાર કોઈ જવાબદારી ના સ્વીકારવા સૂચના અપાશે. ઉલ્લેખનીય છે, યુનિવર્સિટીએ સમગ્ર મામલે પોલીસ ફરિયાદ પણ નોંધાવી છે. ગત રોજ ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં સંલગ્ન કોલેજોની BSC નર્સિંગના ફાઈનલ વર્ષ એટલે કે ચોથા વર્ષની પરીક્ષામાં આ કોંભાડ થયું હોવાના આક્ષેપ લાગ્યા છે.